Anteprima quesiti

1091 - Se nella carta topografica in scala 1:25.000, 1 centimetro sulla carta equivale nella realta a 250 metri,
a quanto corrisponde la stessa distanza misurata su una carta con scala 1:100.000?

[11Km.
[ ] 10 Km.

[ 1 100 metri.

1092 - In base all’art. 146 del D.Lgs 42/2004, I'autorizzazione paesaggistica costituisce:

[ 1 Atto autonomo e presupposto rispetto al permesso di costruire o agli altri titoli legittimanti I'intervento
urbanistico-edilizio.

[ ] Atto sostitutivo del permesso di costruire.

[ ] Atto dovuto solo in caso di pagamento del contributo di costruzione.

1093 - Secondo le previsioni delle NTC 2018 (paragrafo 4.1.11.) per le costruzioni civili e industriali di
calcestruzzo, il calcestruzzo a bassa percentuale di armatura puo essere impiegato:

[ ] Solo per elementi secondari o per strutture massicce o estese.
[ 1 Solo per elementi precompressi.

[ ] Solo per strutture massicce o estese.

1094 - In quale caso il rilievo effettuato con la tecnica della triangolazione viene detto a rete?

[ 1 Quando i triangoli di rilievo hanno piu di un lato in comune fra loro.
[ 1 Quando i triangoli di rilievo hanno tutti i lati in comune.

[ 1 Quando i triangoli di rilievo non hanno nessun lato in comune.

1095 - Il valore di trasformazione viene utilizzato come criterio di stima:

[ 1 Per verificare la convenienza economica delle trasformazioni immobiliari.

[ 1 Per determinare il valore di mercato degli edifici.

[ 1 Per determinare il valore di mercato delle aree edificabili.

1096 - In quale dei seguenti documenti contabili sono annotati I'ordine, il modo e I'attivita con cui

progrediscono le lavorazioni nonché la qualifica e il numero degli operai impiegati (all'art. 14, D.M. n.
49/2018)?
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[ 1 Giornale dei lavori.
[ 1 Solo nelle liste settimanali.
[ 1 Nel certificato di pagamento.

1097 - La conservazione del patrimonio culturale € assicurata mediante una coerente, coordinata e
programmata attivita di studio, prevenzione, manutenzione e restauro. Per manutenzione si intende:

[ 1 complesso delle attivita e degli interventi destinati al controllo delle condizioni del bene culturale e al
mantenimento dell'integrita, dell'efficienza funzionale e dell'identita del bene e delle sue parti.

[ 1 I complesso di attivita comprensive anche di interventi qualificabili come “nuova costruzione”.

[ 1 I complesso delle attivita idonee a limitare le situazioni di rischio connesse al bene culturale nel suo contesto.

1098 - La programmazione dei lavori pubblici avviene:

[ 1 Alivello triennale.
[ 1 Alivello quadriennale.

[ 1 Alivello bimestrale.

1099 - Il collaudo finale deve avere luogo non oltre:

[ 1 6 mesi dall’'ultimazione dei lavori.
[ 1 36 mesi dall'ultimazione dei lavori.

[ 1 12 anni dall'ultimazione dei lavori.

1100 - A norma del disposto di cui co. 8, art. 23, D.Lgs. n. 50/2016, il progetto esecutivo in particolare:

[ ] Determinain ogni dettaglio i lavori da realizzare.

[ 1 Individua sommariamente i lavori da realizzare, nel rispetto delle esigenze, dei criteri, dei vincoli, degli indirizzi
e delle indicazioni stabiliti dalla stazione appaltante e, ove presente, dal progetto di fattibilita.

[ 1 Indica le caratteristiche prestazionali, le specifiche funzionali, le esigenze di compensazioni e di mitigazione
dellimpatto ambientale.

1101 - In caso di risoluzione del contratto, per ritardi dell’esecuzione delle prestazioni e per negligenza
dell’appaltatore, al fine della quantificazione di quanto dovuto, chi dispone che sia curata la redazione
dello stato di consistenza dei lavori gia eseguiti, I'inventario di materiali, macchine e mezzi d'opera e la
relativa presa in consegna (art. 108, D.Lgs. n. 50/216)?

[ ] Il RUP.
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[ 1 I direttore dei lavori.

[ ] L'organo di collaudo.

1102 - Ai fini della legge in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro, si intende per dispositivo di
protezione individuale, "DPI":

[ 1 Qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo
contro uno o piu rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza o la salute durante il lavoro, nonché ogni
complemento o accessorio destinato a tale scopo.

[ 1 Qualsiasi dispositivo adottato allo scopo di proteggere il datore di lavoro.

[ 1 Qualsiasi protezione destinata a proteggere il capo e il torace da rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza
o0 la salute durante il lavoro.

1103 - A norma del disposto di cui all'art. 98 del D.Lgs. 81/2008, una personain possesso del diploma di
geometra o perito industriale puo svolgere la funzione di coordinatore per la progettazione e di
coordinatore per I'esecuzione dei lavori?

[ 1 Si,sein possesso di attestato di frequenza al corso previsto e dell'attestazione, da parte di datori di
lavoro o committenti, comprovante I'espletamento di attivita lavorativa nel settore delle costruzioni per
almeno tre anni.

[ 1 Si, sein possesso dell'attestazione, da parte di datori di lavoro o committenti, comprovante I'espletamento di
attivita lavorativa nel settore delle costruzioni per almeno due anni.

[ 1 No, una persona in possesso dei citati diploma, puo svolger solo la funzione di coordinatore per l'esecuzione
dei lavori, se in possesso dei requisiti previsti al citato art.

1104 - Come sono definiti dal TU in materia di attivita edilizia gli interventi di "restauro e di risanamento
conservativo"?

[ ] Gliinterventi edilizi rivolti a conservare I'organismo edilizio e ad assicurarne la funzionalita mediante
un insieme sistematico di opere che, nel rispetto degli elementi tipologici, formali e strutturali
dell'organismo stesso, ne consentano anche il mutamento delle destinazioni d'uso purché con tali
elementi compatibili, nonché conformi a quelle previste dallo strumento urbanistico generale e dai relativi
piani attuativi.

[ 1 Gliinterventi che riguardano opere di riparazione, rinnovamento e sostituzione delle finiture degli edifici e
quelle necessarie ad integrare o mantenere in efficienza gli impianti tecnologici esistenti.

[ ] Le opere limitate alla realizzazione dei i servizi igienico-sanitari e tecnologici, sempre che non alterino la
volumetria complessiva degli edifici e non comportino mutamenti urbanisticamente rilevanti delle destinazioni d'uso
implicanti incremento del carico urbanistico. .

1105 - A norma di quanto dispone il T.U. in materia di attivita edilizia, rientrano nel novero delle opere di
urbanizzazione primaria:
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[ 1 Rete di distribuzione dell'energia elettrica e del gas.

[ 1 Scuole dell'obbligo.

[ 1 Delegazioni comunali.

1106 - A norma del D.M. n. 236/1989, nei servizi igienici degli edifici pubblici e privati di nuova costruzione,

devono essere garantite, con opportuni accorgimenti spaziali, le manovre di una sedia a ruote necessarie
per l'utilizzazione degli apparecchi sanitari. Deve essere garantito/a in particolare:

[ 1] Ladotazione di opportuni corrimano e di un campanello di emergenza posto in prossimita della tazza e
della vasca.

[ ] Lo spazio necessario per l'accostamento frontale della sedia a ruote al lavabo, che non deve essere del tipo a
mensola.

[ 1 L'utilizzo di porte esclusivamente scorrevoli.

1107 - Ai fini del D.Lgs. n. 152/2006 per impatti ambientali si intendono gli effetti significativi, diretti e
indiretti, di un piano, di un programma o di un progetto:

[ 1 Sulla popolazione, salute umana, territorio, suolo, acqua, aria e clima.
[ 1 Solo sulla popolazione e sulla salute umana.

[ 1 Solo su territorio, suolo, acqua, aria e clima.

1108 - Quale dei seguenti compiti costituisce specifica responsabilita del Direttore dei lavori:

[ 1 L'accettazione dei materiali.
[ ] L'organizzazione del lavoro degli operai in cantiere.

[ 1 La verifica del Piano Sicurezza e Coordinamento.

1109 - Che cosa € lo sclerometro meccanico:

[ ] Lo strumento utilizzato per la misura non distruttiva della resistenza alla compressione del cemento e
del calcestruzzo.

[ 1 Lo strumento utilizzato per la misura della resilienza delle barre di armatura.

[ 1 Uno strumento volta a misurare gli angoli.

1110 - Nei casi ripristini di pavimentazioni lapidee, i ripristini (Regolamento per la rottura del suolo
pubblico e per I'uso del sottosuolo e delle infrastrutture comunali del Comune di Genova):

[ 1 Devono essere di tipo definitivo.
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[ 1 Devono essere di tipo provvisorio e definitivo.
[ ] Possono essere di tipo provvisorio.
1111 - Il Teatro San Giovanni propone i seguenti abbonamenti: mensile a euro 29,90; trimestrale a euro 82 e

annuale a euro 300. Quanto si risparmia mensilmente se si acquista I'abbonamento annuale rispetto a
guello mensile?

[ 14,90 Euro.
[ 1 5,30 Euro.
[ 1 6,10 Euro.
1112 - Una collezione di bicchieri promozionali € composta complessivamente da 408 pezzi, 68 per ogni

scaffale. 34 bicchieri di ogni scaffale sono di bevande gassate, i restanti di birra. Quanti bicchieri di birra
contiene la collezione?

[ ] 204.

[ ] 205.

[ ] 206.

1113 - Usando solo la cifra "5" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato € "3"?

[]?=5-5/5-5/5.
[]?=(5+5x5)/5-5.

[ ] ?=5-55/55.

1114 - Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 50 - 51 -47-58-44-65-41-72- ... - ....

[ ] 38e79.
[137e79.

[ ] 38e80.

1115 - Se .?. sta a Gazza allora é logico che Nuotare stiaa .?.

[ 1 Volare - Razza.
[ 1 Fischione - Motovedetta.

[ ] Mare - Elicottero.
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1116 - Se X sitrovatraAeB; AsitrovatraYe X; BsitrovatraXeK; YsitrovatraCeA; KsitrovatraB e
D e sicuramente vero che:

[ ] XepiuvicinoaBcheaD.
[ 1 Non e possibile stabilire se C sia piu vicino a Y che a X.

[ ] KepiuvicinoaY che aA.

1117 - In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?

[ 1 Delusione, sentimento.
[ ] Rabbia, disgusto.

[ 1 Sorriso, carezza.

1118 - Data la parola "rete", quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?

[ 1 Podio.

[ ] Goal.

[ ] Pesca.

1119 - Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso
corrente? R_M_.

[TA-U.

[1A-O.

[1!1-E.

1120 - Seguire le seguenti istruzioni: dopo aver aperto la porta N.19, chiudere la porta N.8. Prima di

chiudere la porta N.8 e di aprire la porta N.19, ricordarsi pero di aprire la porta N.1, la quale puo essere
aperta solo dopo aver chiuso la porta N.34. In quale sequenza vanno eseguite le istruzioni?

[ ] Chiudere la porta N.34, aprire la porta N.1, aprire la porta N.19, chiudere la porta N.8.
[ 1 Chiudere la porta N.34, aprire la porta N.19, aprire la porta N.1, chiudere la porta N.8.

[ 1 Aprire la porta N.1, chiudere la porta N.34, aprire la porta N.19, chiudere la porta N.8.
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